
 

Αθήνα, 26 Ιανουαρίου 2026. 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

 

Θέμα: «Μονάδα Τεχνητού Νεφρού (ΜΤΝ) στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας: χρόνια “έτοιμη” στα χαρτιά, ανύπαρκτη στην πράξη – 

πότε θα τελειώσει η ταλαιπωρία των νεφροπαθών της Β. Εύβοιας;» 

Η λειτουργία της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού (ΜΤΝ) στο Κέντρο Υγείας Ιστιαίας παραμένει στα χαρτιά, έχοντας πλέον 

μετατραπεί σε δείκτη κυβερνητικής αναξιοπιστίας. Η αποτυχία αυτή έχει άμεσο αντίκτυπο στην υγεία και την αξιοπρέπεια των 

νεφροπαθών της Βόρειας Εύβοιας, οι οποίοι αναγκάζονται να μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις, συχνά υπό δύσκολες συνθήκες. 

Σύμφωνα με το Υπουργείο Υγείας, η λειτουργία της Μονάδας στο ΚΥ Ιστιαίας έχει εγκριθεί ήδη από το 2021 (με δυναμικότητα 

7 μηχανημάτων αιμοκάθαρσης, με εφεδρικό μηχάνημα και με ειδικό μηχάνημα για ασθενείς με μεταδοτικά νοσήματα), ενώ έχει 

προβλεφθεί και η επιστημονική διασύνδεση με το ΓΝ Λαμίας. Στο πλαίσιο αυτό, προβλέφθηκε επίσης η προμήθεια 6 νέων μηχανημάτων 

αιμοκάθαρσης (19.000€ έκαστο, συνολικά 114.000€ με ΦΠΑ) μέσω διαγωνισμού.  

Ωστόσο, άλυτο παραμένει το ζήτημα της στελέχωσης της Μονάδας με το κατάλληλο ιατρικό προσωπικό. Συγκεκριμένα, θέσεις 

νεφρολόγων προκηρύχθηκαν δύο φορές (στις 07/09/2021 και στις 04/08/2022) και κατέστησαν άγονες, ενώ η 5η ΥΠΕ εξέδωσε το 2021 

δύο φορές πρόσκληση εκδήλωσης για συνεργασία με Απόδειξη Παροχής Υπηρεσιών (ΑΠΥ) με νεφρολόγο, αλλά και πάλι δεν υπήρξε 

ενδιαφέρον. Κατόπιν τούτων, το Υπουργείο ανακοίνωσε το 2024 ότι υπάρχει πρόταση για λειτουργία με ΣΔΙΤ. Μάλιστα, σύμφωνα με 

πρόσφατα δημοσιεύματα, η διευθύντρια του Κέντρου Υγείας ξεκίνησε εκπαίδευση στο Νοσοκομείο Νίκαιας, ώστε να αναλάβει και τη 

λειτουργία της Μονάδας.  

Ταυτόχρονα, τα ίδια δημοσιεύματα κάνουν λόγο για μηχανήματα αιμοκάθαρσης που παραμένουν «αμπαλαρισμένα σε 

χαρτοκιβώτια» επί 8 μήνες, ενώ ο χώρος όπου θα στεγαστεί η Μονάδα παραμένει «αποθήκη», με τους τοίχους να έχουν μουχλιάσει και 

να έχουν υποστεί φθορές από τα νερά της βροχής, καθώς έργα ανακαίνισης και αναβάθμισης από την Περιφέρεια δεν έχουν καν 

ξεκινήσει σε αυτόν. Σημειωτέον, μάλιστα, ότι παραμένει ανενεργός στον χώρο του ΚΥ και αξονικός τομογράφος κόστους περίπου 200 

χιλιάδων ευρώ. Είναι αυτονόητο ότι προκύπτουν και ευθύνες για απαξίωση δημόσιας περιουσίας που αποκτήθηκε με το υστέρημα των 

φορολογουμένων.    

Συνεπώς: 

Επειδή οι νεφροπαθείς της Β. Εύβοιας δεν πρέπει να αντιμετωπίζονται ως πολίτες δεύτερης κατηγορίας και η καθολική και 

δωρεάν πρόσβαση σε υπηρεσίες αιμοκάθαρσης στον τόπο τους είναι αδιαπραγμάτευτη,  

ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός:  

https://www.egnomi.gr/article/178214/kentro_ygeias_istiaias_xartokoyta_kai_moyxla_anti_gia_monada_texnitoy.html
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1. Ποια είναι η ακριβής ημερομηνία έναρξης λειτουργίας της Μονάδας Τεχνητού Νεφρού στο ΚΥ Ιστιαίας και ποιο το 

σχετικό δεσμευτικό χρονοδιάγραμμα;           

   

2. Πόσες θέσεις ειδικευμένου προσωπικού (νεφρολόγων, ειδικευμένων νοσηλευτών κ.λπ.) απαιτούνται και πότε θα 

καλυφθούν, με ποια πρόσθετα κίνητρα για δυσπρόσιτες περιοχές; Υφίσταται σχέδιο ΣΔΙΤ για τη Μονάδα; 

Διασφαλίζεται ρητά ότι δεν θα υπάρξει καμία οικονομική επιβάρυνση των ασθενών και ότι θα υπάρχει πλήρης 

δημόσιος έλεγχος;           

3. Ολοκληρώθηκε ο διαγωνισμός για την προμήθεια του εξοπλισμού της Μονάδας; Αν ναι, πού ακριβώς φυλάσσεται 

σήμερα και υπό ποιες συνθήκες;            

  

4. Ποια είναι η κατάσταση στην οποία βρίσκεται ο χώρος στον οποίο θα εγκατασταθεί η Μονάδα και ποιο το πρόγραμμα 

για την αποκατάσταση φθορών και εργασίες διαμόρφωσης, με πιστοποιήσεις ασφαλείας;    

          

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές   

 

Κεδίκογλου Συμεών 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας   

 




